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Тематика конференции

1. Физические основы взаимодействия ультразвука высокой интенсивности с веществом.

2. Ультразвуковая обработка газов, жидкостей и твердых тел.

3. Влияние ультразвуковых колебаний на процессы деформации, дефектную структуру и свойства металлов и сплавов, в том числе аморфных и наноструктурных материалов.

4. Применение ультразвука для интенсификации технологических процессов. 

5. Ультразвуковые и акустико-эмиссионные методы неразрушающего контроля материалов. 

6. Ультразвуковое технологическое оборудование. 

В зависимости от поступивших предложений, возможно расширение тематики в рамках общего направления.  

Оргвзнос конференции

Сумма оргвзноса для участия в конференции составит 5 000 рублей для участников из России и эквивалент этой суммы для участников из других стран. Для студентов, магистрантов и аспирантов сумма оргвзноса составит половину полной суммы. 
В сумму оргвзноса за участие в конференции входят расходы на информационную поддержку в период подготовки к конференции, подготовку и издание сборника материалов и программы работы конференции, стоимость размещения информации о публикациях в РИНЦ, кофе-паузы, обеды, а также на культурную программу и транспортное обслуживание, обеспечение участников раздаточными материалами и другие организационные расходы по подготовке и проведению конференции. При этом от одного участника, оплатившего оргвзнос, к публикации в трудах будет приниматься одна статья. Возможна публикация более чем одной статьи; при этом оргвзнос увеличивается на 1000 рублей за каждую дополнительную статью, а в договоре будет указано соответствующее количество статей. Возможно также участие с докладом без публикации в трудах и предоставления сборника материалов с соответствующим снижением оргвзноса на 1000 рублей.
Оргвзнос за заочное участие составляет 1200 рублей или эквивалент этой суммы и включает расходы на публикацию одной статьи с последующей отправкой по почте одного экземпляра сборника материалов. 
Оплата организационного взноса за участие в конференции будет осуществляться по безналичному расчету. Для этого необходимо заполнить договор, форма которого будет разослана всем зарегистрированным участникам, а также выложена на странице конференции сайта ИПСМ РАН (http://www.imsp.ru/node/172), и выслать его в электронном виде на наш адрес (ultrasonics@inbox.ru). После того, как договор будет заключен и подписан со стороны участника, Вам будет выставлен счет на оплату организационного взноса. 
Если Вы планируете оплатить оргвзнос как физическое лицо, то в договоре в качестве заказчика должно выступать физическое лицо. Для этого в договоре в разделе «реквизиты» необходимо указать Вашу фамилию, имя, отчество (полностью), паспортные данные и адрес регистрации.
Студентам, магистрантам и аспирантам необходимо вместе с электронной версией заполненного договора прислать отсканированную справку, подтверждающую статус обучающегося на момент проведения конференции. При отсутствии справки в счете будет указана полная сумма организационного взноса. Оригинал документа вместе с подписанным оригиналом договора должен быть представлен в секретариат конференции при регистрации.
Материалы конференции
К началу работы симпозиума будет издан сборник материалов. Планируется его размещение в Научной электронной библиотеке eLibrary с соответствующим включением в базу данных РИНЦ. Сборник материалов будет также размещен в открытом доступе на сайте ИПСМ РАН.
Порядок подачи заявок и предоставления материалов
Для участия в работе конференции необходимо заполнить и прислать по адресу ultrasonics@inbox.ru заявку на участие (см. приложенную форму), содержащую название доклада (докладов). 
Заявки на участие и статьи для публикации в сборнике материалов будут приниматься до 10 июля 2017 г. включительно.

Статьи необходимо оформлять в соответствии с шаблоном (см. соответствующее приложение). К каждой статье необходимо прилагать заявку на ее включение в сборник и публикацию на сайте ИПСМ РАН и в электронной библиотеке (см. форму заявки). Статью в формате файла Word for Windows и скан заполненной и подписанной авторами заявки следует прислать по электронной почте прикрепленными файлами по адресу ultrasonics@inbox.ru с указанием фамилии, имени, отчества докладчика и формы доклада в соответствии с присланной ранее заявкой. Оргкомитет вправе предложить изменить форму доклада, если удовлетворить все заявки на устные доклады окажется невозможным. 
Присылая свои данные и статьи, автор дает свое полное безотзывное согласие с условиями оформления, принятия статей, их публикацией и размещением на сайте ИПСМ РАН и в научной электронной библиотеке eLibrary.

Требования к стендовым докладам
Стендовые доклады должны быть оформлены в виде плаката шириной до 80 см и высотой до 120 см. 
Место проведения симпозиума
Заседания конференции будут проходить в городе Уфе в ИПСМ РАН.

Проживание
Для организованного проживания иногородних участников конференции предлагается гостиница «Тан». Просим в регистрационной карте указать желаемые условия проживания. С ценами можно ознакомиться на сайте гостиницы: http://www.tanhotel.ru. Возможны значительные скидки в связи с организованным проживанием участников.
Во время работы конференции будет организована доставка участников к месту проведения конференции и обратно.
Культурная программа
В день заезда 25.09.2017 будет организована обзорная экскурсия по городу Уфе. В один из рабочих дней конференции также будет запланировано культурное мероприятие.
Важные даты
1. Прием заявок на участие, статей с заявками на включение в сборник материалов ‑ до 10.07.2017 г.

2. Оплата оргвзноса, подтверждение участия ‑ до 01.09.2017 г.

3. Рассылка окончательной программы ‑ до 13.09.2017 г.

4. День заезда ‑ 25.09.2017 г.

Контакты

По всем возникающим вопросам просим обращаться к председателю и секретарю локального комитета по адресу ultrasonics@inbox.ru или по телефонам +7-347-282-3750 (Назаров Айрат Ахметович), +7(347) 282-38-58 (Валитова Венера Мидхатовна).
ЖДЕМ ВАС В ГОРОДЕ УФЕ !

