Протокол № 10
заседания диссертационного совета Д 004.003.01 на базе ИФМ УрО РАН 
от 12.11.2015
Состав диссертационного совета утвержден в количестве 28 человек. Присутствовали на заседании 21 человек.

Председатель: д. ф.-м. н. Устинов Владимир Васильевич.
Присутствовали: Устинов В.В., Гощицкий Б.Н., Счастливцев В.М., Чарикова Т.Б. Баранов Н.В., Бебенин Н.Г., Бродова И.Г., Дегтярев М.В., Добромыслов А.В., Ермаков А.Е., Ермоленко А.С., Ирхин В.Ю., Корзунин Г.С., Коротин М.А., Костин В.Н., Ничипурук А.П., Попов В.В., Ринкевич А.Б., Сагарадзе В.В., Смородинский Я.Г., Шлеенков А.С.
Повестка заседания: прием к защите диссертации Дельгадо Рейна Светланы Юрьевны «Формирование субмикрокристаллического структурного состояния при термомеханической обработке низкоуглеродистых сталей и стальных композитов», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.16.01 ‒ металловедение и термическая обработка металлов и сплавов.
Слушали: заключение комиссии в составе председателя д. т. н. Дегтярева М.В. и членов комиссии: д. т. н., академика РАН Счастливцева В.М., д. т. н., член-корр. РАН Сагарадзе В.В., д. т. н., проф. Бродовой И.Г., д. т. н. Коршунова Л.Г., рекомендовавшей диссертацию к защите.
1. Постановили:

2. Принять диссертационную работу Дельгадо Рейна Светланы Юрьевны к защите.
3. Назначить ведущую организацию – Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермский государственный национальный исследовательский университет» (г. Пермь).
4. Назначить официальными оппонентами:
· Гладковского Сергея Викторовича, доктора технических наук, заведующего лабораторией деформирования и разрушения ИМаш УрО РАН;

· Беликова Сергея Владимировича, кандидата технических наук, доцента кафедры «Термообработка и физика металлов» Уральского Федерального университета имени первого президента России Б.Н. Ельцина.

5. Назначить дату защиты диссертации «30» января 2015 г.
6. Разрешить печать автореферата на правах рукописи и его рассылку.
Результаты голосования: «за» – 21, «против» – нет, «воздержался» – нет.

Председатель совета                            Устинов Владимир Васильевич

Ученый секретарь совета                    Чарикова Татьяна Борисовна
