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Строение дислокаций.

Винтовая и краевая дислокации. Вектор Бюргерса и его определение. Энергия дислокации. Силы, действующие на дислокацию. Особенности скольжения краевой и винтовой дислокации. Переползание дислокаций. Расщепление дислокаций. Взаимодействие дислокаций с примесями и выделениями. Дефект упаковки, энергия дефекта упаковки. Особенности расщепления винтовых дислокаций в ОДК решетке. Термически активированное скольжение винтовых дислокаций в ОЦК кристаллах. Строение ядра винтовых и невинтовых дислокаций в ОЦК кристаллах без напряжений и при действии внешних напряжений. Особенности строения дислокаций упорядоченных сплавов. Общее понятие о дислокациях.

Геометрия скольжения. Вид диаграмм растяжения. Деформация. 
Плоскости и направления скольжения. Закон Шмида. Несоблюдение закона Шмида в ОЦК кристаллах, некристаллографическое скольжение. Зависимость плоскости скольжения от ориентации кристалла. Зависимость предела текучести от ориентации в ГЦК и ОЦК кристаллах. Асимметрия скольжения. Дислокационная теория геометрии скольжения ОЦК кристаллов. Вид диаграмм растяжения кристаллов с ГЦК и ОЦК решеткой. Пик и площадка текучести на диаграммах растяжения. Три стадии упрочнения в ГЦК и ОЦК кристаллах.

Влияние температуры на характер скольжения. Дислокационная структура деформированных металлов с ГЦК и ОЦК решетками. Движение винтовых дислокаций. Зависимость скорости движения краевых и винтовых дислокаций от напряжения и температуры. Скорость винтовых дислокаций и асимметрия скольжения. Зависимость скорости движения дислокаций от температуры. Влияние примесей на движение дислокаций. Теория Флейшера. Подвижность дислокаций по исследованиям внутреннего трения. Механизм сильной пластической деформации с использованием представлений о дисклинациях.

Влияние легирования на механические свойства кристаллов. 

Связь энергии дефекта упаковки с электронной структурой металлов. Влияние легирования на форму кривой упрочнения и асимметрию скольжения. Упрочнение ГЦК и ОЦК кристаллов при легировании.

Особенности температурной зависимости предела текучести для ГЦК и ОЦК кристаллов. Влияние примесей на температурную зависимость предела текучести. Пайерлсовский механизм деформации.

Ползучесть металлов. 

Зависимость механизма ползучести от условий деформирования. Дислокационный, диффузионный и смешанный механизмы ползучести. Влияние энергии дефекта упаковки на ползучесть и долговечность металлов и сплавов. Влияние дислокаций винтовой ориентации на ползучесть ОЦК металлов.

Разрушение.

Макроскопические теории разрушения. Хрупкое и вязкое разру​шение. Кинетика разрушения. Дислокационные теории разрушения. Влияние винтовых и краевых дислокаций на хрупкое разрушение ОЦК металлов. Дисклинационный механизм разрушения.

Понятие о дисклинациях. Большие пластические деформации с разрушением металлов.
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