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Заседания ученого совета

Председатель
–
В.В. Устинов.

Секретарь
–
И.Ю. Арапова.

Присутствовали:
28 из 40 членов ученого совета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

3.
Об утверждении тем диссертационных работ аспирантам первого года обучения.
ПОСТАНОВИЛИ:

Утвердить аспирантам первого года очного обучения темы диссертационных работ:

3.1. По специальности 1.3.8. – Физика конденсированного состояния:
Карамышеву К.Ю. – «Влияние легирования и температуры деформации на термическую стабильность субмикрокристаллической структуры никеля» (научный руководитель – Дегтярев М.В., д.т.н.);

Мелкозерову Д.И. – «Структурные превращения при деформации под давлением сплавов L12 Ni3Me (Me = Ge, Fe, Al, Mn) с различными значениями энергии антифазных границ» (научный руководитель – Пилюгин В.П., к.ф.-м.н.);

Онищенко А.О. – «Металлические и композиционные гироидные структуры, полученные с помощью 3D принтера» (научный руководитель – Казанцева Н.В., д.ф.-м.н.);

Сосяну Д.А. – «Структурные превращения и транспортные (электро- и теплопроводность) свойства ряда тугоплавких ОЦК металлов при деформации под давлением» (научный руководитель – Пилюгин В.П., к.ф.-м.н.).

3.2. По специальности 1.3.12. – Физика магнитных явлений:
Гермизиной А.А. – «Размерные эффекты в системах микрообъектов на основе спиновых клапанов» (научный руководитель – Наумова Л.И., к.ф.-м.н.);

Захарову А.А. – «Магнитные и магнитотранспортные свойства гибких спиновых клапанов на основе 3d и 4f металлов» (научный руководитель – Наумова Л.И., к.ф.-м.н.);

Найданову И.А. – «Магнитотранспортные свойства гибких сверхрешеток CoFeNi/CuIn со слабым межслойным взаимодействием» (научный руководитель – Миляев М.А., д.ф.-м.н.);

Суворковой Е. – «Магнитная структура и фазовый состав наночастиц на основе 3d-металлов по данным резонансной спектроскопии» (научный руководитель – Михалев К.Н., д.ф.-м.н.).

3.3. По специальности 2.5.9. – Методы и приборы контроля и диагностики материалов, изделий, веществ и природной среды:
Айсину А. – «Методика и алгоритмы машинного обучения в многопараметровой магнитной структуроскопии» (научный руководитель – Василенко О.Н., к.т.н.);

Рябухину М.О. – «Материальные параметры композитных сред металл/диэлектрик, содержащих наночастицы ферромагнитных металлов» (научный руководитель – Ринкевич А.Б., чл.-к. РАН).
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