ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА №
научного семинаре отдела (лаборатории) ИФМ УрО РАН от дата
ПРИСУТСТВОВАЛИ: сотрудники лаборатории – Фамилия И.О. степень…., приглашенные -….

СЛУШАЛИ: сообщение должность Фамилия И.О. о диссертационной работе, представляемой на соискание ученой степени доктора  каких  наук на тему…

по специальности шифр-название.

Научный консультант – степень Фамилия И.О.
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать диссертацию Фамилия И.О. «тема» по специальности  шифр-название для дальнейшего рассмотрения на Научном совете по проблеме «Название» (принято единогласно или…). 
Давать рекомендацию можно лишь полностью завершенной работе, соответствующей Положению о присуждении ученых степеней. В работе четко должны быть сформулированы цель и задачи исследования, новизна полученных соискателем результатов, их достоверность, научная и практическая значимость, какие разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как новое крупное научное достижение, либо какая решена крупная научная проблема, имеющая важное политическое, социально-экономическое, культурное или хозяйственное значение, либо какие изложены научно обоснованные технические, технологические или иные решения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны. 

(п.9 Положения о присуждении ученых степеней для докторской диссертации). 

Если при обсуждении обнаружено несоответствие содержания работы указанной в работе  специальности – отметить какой (каким) специальности (ям) соответствует представленный материал. Если необходимо – указать новый вариант темы, который в дальнейшем следует утвердить на Ученом совете.
Семинар согласился со следующей формулировкой личного вклада автора: приводится
текст формулировки личного вклада, зачитанный на семинаре.
Председатель семинара
должность, степень
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