ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА №
научного семинаре отдела (лаборатории) ИФМ УрО РАН от дата
ПРИСУТСТВОВАЛИ: сотрудники лаборатории – Фамилия И.О. степень…., приглашенные -….

СЛУШАЛИ: сообщение должность Фамилия И.О. о диссертационной работе, представляемой на соискание ученой степени кандидата  каких  наук на тему…

по специальности шифр-название.

Научный руководитель – степень Фамилия И.О.
ПОСТАНОВИЛИ: рекомендовать диссертацию Фамилия И.О. «тема» по специальности  шифр-название для дальнейшего рассмотрения на Научном совете по проблеме «Название» (принято единогласно или…). 
Давать рекомендацию можно лишь полностью завершенной работе, соответствующей Положению о присуждении ученых степеней. В работе четко должны быть сформулированы цель и задачи исследования, новизна полученных соискателем результатов, их достоверность, научная и практическая значимость, решенная задача, имеющая существенное значение для соответствующей отрасли знаний (для кандидатской), или крупная научная проблема (для докторской диссертации). 

Если при обсуждении обнаружено несоответствие содержания работы указанной в работе  специальности – отметить какой (каким) специальности (ям) соответствует представленный материал. Указать необходимость сдачи дополнительного кандидатского экзамена, если соискатель имеет высшее образование, не соответствующее отрасли науки, по которой подготовлена диссертация. Если необходимо – указать новый вариант темы, который в дальнейшем следует утвердить на Ученом совете.
Семинар согласился со следующей формулировкой личного вклада автора: приводится
текст формулировки личного вклада, зачитанный на семинаре.
Председатель семинара
должность, степень






Фамилия И.О.
Секретарь семинара                                                                                    Фамилия И.О.
должность, степень

