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Общие вопросы электродинамики твердых тел

Частотная дисперсия диэлектрической и магнитной проницаемости. Затухающие плоские волны в проводящей среде. Оптические константы среды и их связь с диэлектрической проницаемостью. Отражение и преломление волн на поверхности раздела сред. Поверхностный импеданс. Соотношения Крамерса-Кронига. Связь параметров эллиптической поляризации отраженного света с оптическими константами. Оптические свойства кристаллов. Пространственная дисперсия.

Микроскопическая теория частотной дисперсии диэлектрической проницаемости металлов

Диэлектрическая проницаемость электронов в области внутризонного ускорения. Плазменная частота электронов проводимости и частота релаксации. Межзонные переходы. Частотная дисперсия оптической проводимости в неупорядоченных твёрдых телах.

Электронные состояния в твёрдых телах
Энергетические зоны электронов в металлах. Почти свободные и сильно связанные электроны. Методы расчета зонной структуры. Особенности энергетического спектра в переходных и редкоземельных металлах. Зонный спектр ферромагнитных металлов. Связь оптических свойств в области межзонного поглощения с электронным спектром. Электронная структура сплавов.

Магнитооптические явления в твёрдых телах

Вращение плоскости поляризации в ферромагнетиках. Эффекты Фарадея и Керра. Гиротропия. Тензор диэлектрической проницаемости ферромагнетика. Изменение интенсивности отражённого света при экваториальном намагничивании. Спин-орбитальное взаимодействие как причина возникновения магнитооптических эффектов в ферромагнитных металлах.

Вопросы методики оптических и магнитооптических измерений
Основные типы призменных спектральных приборов. Основные схемы спектральных приборов с плоскими дифракционными решетками. Сравнение дифракционного и призменного спектрометров.
Источники излучения. Источники когерентного излучения (лазеры). Синхротронное излучение.
Приемники излучения и их основные характеристики. Тепловые и фотоэлектрические приемники излучения. Поляризаторы.
Измерения отражательной способности материалов. Эллипсометрические методы измерения оптических констант и магнитооптических параметров.

Модуляционная спектроскопия. Температурная модуляция, модуляция напряжением, модуляция длины волны).

Комбинационное рассеяние света в твёрдых телах

Тензор рассеяния. Комбинационное рассеяние света фононами.
Оптическая голография

Когерентность и интерференция света. Спектры. Принципы голографии. Голографическая интерферометрия.
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